

职场吐槽



身在职场,不管你是职场菜鸟还是职场达人,其实大家都有一些不吐不快的事儿。职场吐槽栏目,让你说说心里话。你可以在新浪微博@818小生活,或者发私信给我们,也可以发送邮件到xdkbzc@126.com,我们会邀请专家为你答疑解惑。

今天我们邀请阿特拉斯科普柯公司人力资源经理张伟来为你答疑解惑。

抱负满满的我要不要去捧“铁饭碗”

张伟:

首先,我们必须正视考公务员热这样一个社会现实。这是由生活成本大幅度上升、行业竞争激烈、生活压力大等引起的社会趋势,具有现实的合理性。毕竟公务员的薪资、福利都比较优厚,很稳定,前途比较光明,是一份高回报的工作,因此成为许多优秀年轻人的职业首选。所以,无论是在家人的鼓励下去报考,还是真心实意想报考公务员,捧上“铁饭碗”,本身都是无可厚非的。

从个人来说,一方面要看到待遇优厚、稳定的一面,同时也不能回避其局限性。现在对公务员的要求越来越高,公务员这份工作不再像很多人想象中那样的清闲,工作压力也在不断上升。

并且,从工作特点上来说,公务员要对纳税人负责,它是一项社会服务类的工作,必须在既定的规章制度中完成,因此个人发挥的空间相对就比较局促。同时,

太高的稳定性,也使得个人难以迅速得到升迁的机会,往往是按部就班地升迁。

此外,公务员是一条单行线,一般人进入这个行业就不会再跳槽。但这也使得他们很难适应其他职业,一旦职业发生变动,他们的竞争力会相对较弱,有潜在的职业风险。

因此,综合来说,考不考公务员这件事,主要还是由个人价值观、生活目标、职业发展定位来决定的。如果本人有比较明确的目标和职业规划,那么还是建议适当去承担风险,选择不那么稳定的工作。

建议:报考公务员不要只是迫于舆论的压力、家人的要求,一定要仔细地想一想,自己对于工作、人生是如何规划的,这种稳定却缺乏变化的工作究竟是不是自己想要的,然后再做出你的选择吧。

现代快报记者 唐蕾



网友问

2013年公务员考试又要开始了,亲戚朋友都劝我破釜沉舟,一举考上公务员,从此就可以捧上“铁饭碗”了。看看身边的同学和朋友,不少人从一年前就开始准备了。我和他们交流了一下,问大家为什么都要报考公务员,答案也都是待遇优厚、稳定,但是似乎大家也对公务员这项职业并没有多少认识。我一直很困惑,刚刚毕业的我们不是最有冲劲、最有干劲的年纪吗?为什么大家都一门心思地求稳定。我到底应该根据个人兴趣寻找自己喜欢的职业,打出一片天地,还是按爸妈说的那样,也去努力地考公务员?

职场专栏

“忙”是一个幸福的词汇

南京维伯特文化传播有限公司HRD Alvin·S

牛仔很忙,杜甫很忙,元芳也很忙。在现代生活中,“忙”是一个幸福的词汇,它代表了你的工作是不是充实,财运是不是顺利,生活是不是安逸……很多时候我们会听到“忙是好事,证明有钱赚”,大多数情况都会得到的回答是“瞎忙”,随后大家便一笑了之。“瞎忙”有时是一种幸福谦虚的代名词,有时候也确实说明:不是所有的忙都能忙得不亦乐乎,忙出个所以然。有首歌里这样唱道:“忙盲茫,忙是为了自己的理想,还是为了不让别人失望;忙得分不清欢喜还是忧伤,忙得没有时间痛哭一场……”忙是忙碌,盲可能是盲目,茫也可能会是茫然。因为茫然,所以盲目,又

把盲目变成了慌乱的忙碌。

有朋友说,他们公司的企业文化就是“忙”,这个“忙”不体现在8小时工作制内的效率,体现在每天和每周末无条件地加班,无事地坐在办公室里耗时间,做给最大的领导看我们很忙。他就是这样在无聊地等待和迫切需要自我空间的期待中,耗尽了工作激情,把有效的工作时间磨得更短。还有朋友说,他们公司的企业文化是“盲”。公司成立几个月了,没有战略目标,没有工作方向,每天大家都在做应急的事情。闲的时候大家闲得都快发霉,发现漏洞了大家又赶紧补,忙得天昏地暗、手忙脚乱。这样的企业带给员工的也是“茫”,茫

然得让员工不知他到底是谁?他想要做什么?

静下心来想想自身。忙带给我们充实,带给我们书本上学不到的人际交往常识、生活经验、社会道德、职业精神……忙而不乱需要境界,忙并快乐着是一种心态。很多时候大家都说:工作也是一种缘分。不知道是哪种机缘你就进入了另外一个领域,但我们工作的最终目标都是希望生活会越来越好。所以,当你进入了一个行业,做到了一个职位,如果你恰好又爱它,那你就太幸运了。你可以认真地、仔细地深挖这个领域给你带来的知识和乐趣,让自己在这个领域里忙起来。

忙、盲、茫都只是一个短暂的过程,磨炼还是成长要靠自己慢慢去体会。终有一天,你带着幸福谦虚的微笑回答“瞎忙”时,这个“忙”包含的一定是幸福。

征集

HR,每天都在和职场中的你我打交道,而我们其实并不了解他们。他们的心路历程,他们的职场心得,他们遇到的“囧人囧事”……如果你是HR,又喜欢写点东西,欢迎给 xdkbzc@126.com 投稿。

职场穿搭

腰带和下装的颜色一致会更显高挑

腰一直是女性婀娜和年轻的象征,拥有小蛮腰是大多数女性的梦想。而腰带不仅有助小蛮腰形成,更可以映衬杨柳细腰的曲线美。随着腰带的装饰性功能愈来愈强大,款式变化越来越多,什么样的腰带才是最适合自己的职场使用的呢?

通常而言,细腰带比粗腰带正式,窄腰带比宽腰带正式,皮腰带比布腰带正式,黑腰带比棕腰带正式,银色搭扣比金色搭扣正式。

简洁典雅的款式比繁琐装饰的款式更为正式,前者适合包括传统类、亲和类、个性类的大多行业和职场,后者更适合个性类行业。腰带的国际标准宽度是1英寸(2.54厘米),传统类行业和职场最适合选择此种宽度、款式简洁(搭扣等细节设计少)的中性色腰带。

着装规范轻松自由的亲和类或个性类行业和职场,可选择更具特色和设计感的腰带,但所有职场使用腰带时都必须遵守一个原则,即腰带和鞋子的颜色要一致。

腰带要与服装相搭配,要遵循“素配艳”“简配繁”“精配精”的原则。一般单色、素色的服装可以搭配

鲜艳的腰带;款式简洁大气的服装,可选择装饰性强、色彩艳丽的靓丽腰带;款式繁琐抢眼的衣服,搭配设计简洁、平实低调的腰带;正式典雅的服装,最好搭配精致的经典款式皮质腰带,以达到整体装束的共鸣。

一般而言,腰细者在选择腰带时,宽窄皆宜;而腰粗者最好选择粗腰带,以免腰粗的特点被反衬放大。另外,腰粗者的腰带款式越简洁越好,那些装饰繁琐、亮丽抢眼的腰带只能使别人更加注意你的腰围。

腰长者更适合宽腰带;腰短者更适合细腰带。个子矮小者尽量选择与下装颜色一致的腰带,以从视觉上增添腿部长度,使身材更显修长。

腰带外系需谨慎。即使将腰带系在外套或者大衣上是流行时尚,没有窈窕身材和绝对勇气,还是要三思而后行。 梁艳《衣服会说话》



“简配繁”“精配精”是腰带搭配的原则



款式简洁的腰带更正式

职场测试

你和哪种人做不了朋友?



有的人与你志趣相投,总会一拍即合甚至相见恨晚;有的人不知为什么,就是合不来,做不了朋友。以你的性格,最容忍不了哪种人呢?

- 你对恋人的过去会在意?
会—2
不会—3
- 爱与喜欢,你能分清吗?
是—3
不是—4
- 要求用橡皮泥捏一个形状,以下三个你会选择?
方形—4
圆形—6
心形—5
- 你的电子邮箱里总是积压了许多未读邮件?
是—6
不是—5
- 现实世界让你觉得“婚姻就是一场交易”?
是—7
不是—6
- 你遇到困难时会第一时间告诉家人,一起想办法吗?
会—8
不会—7
- 夜晚当你走在大街上,看见前方有一个疑似色狂向你快速走来,你会:
心里暗想:要是走过来我就踢死你—8
要是走过来就大声呼救—10
赶紧往人多的方向走—9
- 当辜负你的前任请求你再给一次机会时,你会心软吗?
会—9
不会—10
- 朋友约你去夜市地摊上淘宝,你会赴约吗?
会—D
不会—10
- 假如你不得不选择下面一个人做朋友,你会选:
五大三粗的莽汉—C
洞察人心的观察者—B
神秘兮兮的闷油瓶—A

测试结果:

A.大嘴巴
你是一个十分注重隐私的人,对别人的私生活没有过多的兴趣,也希望你的隐私得到别人的尊重。因此你很反感八卦王、大嘴巴。你交朋友的时候会渴望彼此的真心交流,如果有人忍不住说出去,这样的人一定会令你心生芥蒂。

B.做作者
直率是朋友们对你的评价,直来直去是你的风格。因此拐弯抹角一肚子心思的人最让你看不惯。

C.小气鬼
你是一个自来熟、开心果,性格豪爽、大大咧咧。你对一些与朋友相处都小气、开个玩笑就翻脸的人,很不能理解。因此,小气鬼可是犯了你的交朋友大忌。

D.虚荣者
你的性格随和友善,认为做一个快乐的人,拥有平凡的幸福就是美好的人生。那些虚荣、标榜自己的人,会让你觉得困惑,不愿意与之做朋友。

(测试由壹心理提供) 更多精彩内容请扫描二维码

